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KENDELSE 
 

Afsagt den 2. marts 2023 
 

af 
 

Fodboldens Disciplinærinstans 
 

i sagen 
 

Brøndbyernes IF – Albertslund IF, afviklet den 26. februar 2023 
 
 
SAGEN 
 
Søndag den 26. februar 2023 blev kamp i Futsal ligaen, Kvaifikationsspil mellem Brøndbyernes IF og Al-
bertslund IF spillet i Brøndby Hallen. Kampen sluttede 4-3 til Brøndbyernes IF.   
 
Efter kampen har kampens dommer til Fodboldens Disciplinærinstans indberettet, at der blev kastet gen-
stande mod banen fra Brøndbyernes IF.  
 
 
INDBERETNING FRA KAMPENS DOMMER 
 
Kampens dommer har indberettet, at der i kampens 36. minut blev kastet 2 mønter og en lighter på banen 
fra Brøndbyernes IF’s tilskuerafsnit. Dommeren har desuden oplyst, at ingen af kampens aktører blev ramt af 
genstandene. 
 
 
REDEGØRELSE FRA BRØNDBYERNES IF 
 
Brøndbyernes IF er blevet forelagt indberetningen fra kampens dommer. 
 
Brøndbyernes IF har sendt en redegørelse til Fodboldens Disciplinærinstans. 
 
 
FODBOLDENS DISCIPLINÆRINSTANS’ BEMÆRKNINGER: 
 
Denne sag er afgjort af DBU’s administration på vegne af Fodboldens Disciplinærinstans i medfør af DBU’s 
loves § 21.5. 
 
Det fremgår af § 16.2 i propositioner for Futsal-DM for herrer, at den arrangerende klub bærer ansvaret for 
kamp-arrangementet. 
 
Det fremgår desuden af § 16.9 i propositioner for Futsal-DM for herrer, at den arrangerende klub skal sørge 
for, at krav til hallen, sikkerhed og kampafvikling efterleves. I propositionerne er der henvist til disse krav. 
 
Af krav og anbefalinger til afvikling af Futsal ligakampe fremgår det blandt andet, at der skal være fokus på 
at styre tilskuerne i hallen, både i forhold til siddepladser, adskillelse fra spillepladsen og eventuel adskillelse 
af hjemmebane- og udebane-tilskuere. Det fremgår ligeledes, at hvis der er tale om en højrisikokamp, skal der 
være et tilstrækkeligt antal kontrollører i hallen til at garantere for sikkerheden for alle parter. 
 
Fodboldens Disciplinærinstans bemærker, at Brøndbyernes IF havde iværksat en række sikkerhedsmæssige 
foranstaltninger til kampen, herunder med et stort antal vagter. 
 
Fodboldens Disciplinærinstans vurderer imidlertid på baggrund af dommerindberetningen, at Brøndbyernes 
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IF ikke har levet op til det objektive ansvar i §§ 16.2 og 16.9 i propositioner for Futsal-DM for herrer med tilhø-
rende krav og anbefalinger til afvikling af Futsal liga kampe, idet der trods sikkerhedsforanstaltningerne ikke 
var tilstrækkeligt styr på sikkerheden, således at der blev kastet genstande mod banen. 
 
Fodboldens Disciplinærinstans har vurderet strafværdigheden af det foreliggende tilfælde og fastsat sankti-
onen til en advarsel. 
 
 

**** 
 
 

Fodboldens Disciplinærinstans afsiger herefter følgende 
 
 

KENDELSE 
 

Brøndbyernes IF tildeles en advarsel i medfør af §§ 16.2 og 16.9 i propositioner for Futsal-DM for herrer, jf. 
DBU’s love § 30.1, nr. 1, jf. § 30.1, a). 
 
Kendelsen er endelig, jf. DBU’s love § 30.7. 
 
 
 

Brøndby, den 2. marts 2023 
 

Fodboldens Disciplinærinstans 
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